

PROČ PŘIKRMOVAT?

Ptáci, kteří zůstávají přes zimu, mohou mít nedostatek potravy. Zvláště pokud jsou tuhé mrazy nebo velká sněhová pokrývka. Pozorování ptáků na krmítku vám přinese poznání i radost.

KDY PŘIKRMOVAT?

S pravidelným přikrmováním můžete začít od listopadu a vydržet až do dubna. Začněte pravidelnými menšími dávkami, během větších mrazů zvýšte množství krmiva. Z krmítek je nutné pravidelně odstraňovat zbytky krmiva, aby se nestalo zdrojem plísni a nemoci.

KRMÍTKO

Krmítka mohou být jakéhokoli tvaru a velikosti, z různého materiálu. Musí mít ale dostatečně velkou stříšku a boční stěny, aby potrava byla chráněna před deštěm, sněhem a větrem.

KAM S KRMÍTKEM?

Nejlépe na klidné místo na závětrné straně. Neměla by po něm vylézt kočka či kuna.

ČÍM PŘIKRMOVAT?

Základem je slunečnice, řepka, mák, oves a ovesné vločky, pšenice, ječmen, kukuřice, proso, lněná a konopná semínka, nasekané ořechy, krupice prosycená tukem, šrot, strouhaný lůj, sušené bobule (jeřabiny, bezinky, šípkový), jablka.

ČÍM NEKRMIT!

Zbytky jídel z domácnosti, hlavně ty kořeněné, čerstvé a slané pečivo, uzeniny, solené tuky, přepálený tuk, ani zbytky vánočního cukroví.

PŘIKRMOVÁNÍ VODNÍCH PTÁKŮ

Pro vodní ptáky je vhodným krmivem šrot, ovesné vločky, nařezané lupeny salátu, kedluben, květák, listy špenátu, strouhané nezmrzlé brambory, v nesolené vodě vařené těstoviny či nabobtnané zrní a granule pro vrubozobé ptáky. **Pečivo nesmí být čerstvé a slané.** To způsobuje vodním ptákům střevní potíže, ale i smrt. Pečivo je nutné nejdříve usušit a potom tvrdé rozmočit ve vodě. Nerozmočené pečivo může ptákům podráždit krk.



Krmte vodní ptáky pouze na nezamrzajících vodních plochách! Především těm oslabeným hrozí přimrznutí a stávají se snadnou kořistí predátorů či volně pobíhajících psů.

NAŠLI JSTE PŘIMRZLOU LABUŤ?

Pokuste se nejdříve zjistit, je-li opravdu přimrzlá tím, že ji donutíte vstát. Hod'te po ní sněhovou kouli, zmačkaný papír nebo šišku. Jestliže nevstane, kontaktujte pracovníka záchranné stanice pro volně žijící živočichy.

Tel.: 602 112 143

ZIMNÍ PŘIKRMOVÁNÍ PTÁKŮ

Standardní zimu volně žijící zvířata přežijí i bez naší pomoci, uhynou pouze nejslabší jedinci nebo se stanou přirozeným zdrojem potravy těm silnějším. Příroda si tak nechá pro další reprodukci jen ty nejzdatnější. Tato pravidla platí i pro přikrmování ptáků v zimě.

